
Spickzettel: Rechnen mit Brüchen – Die Division 

 

Dividieren von Brüchen (Geteilt-Rechnen) 

 

 

Merke: Brüche werden dividiert, indem man mit dem Kehrbruch multipliziert 

 

 

Wie bilde ich den Kehrbruch? 

Den Kehrbruch erhalten wir, indem wir Zähler und Nenner vertauschen. 

 

Beispiel:                            
3

5
 → Kehrbruch: 

5

3
 

 

Vorgehensweise bei Divisionsaufgaben: 

 

1. Bilde beim zweiten Bruch den Kehrbruch, indem 

du Nenner und Zähler vertauschst 

 

2. Ändere das Divisions-Zeichen ( : ) zu einem 

Multiplikationszeichen ( • ) 

 

3. Beispielaufgabe:  
2

6 
∶

3

5
 

 

2

6 
∶  

3

5
 = 

2

6 
 •  

5

3
 



Sobald du den Kehrbruch gebildet hast und das Divisions-Zeichen zu 

einem Multiplikations-Zeichen geändert hast, gelten die Regeln der 

Multiplikation.  

 

Wende hier die bereits erlernte 3-Schritt-Methode an: 

 

 

 

  

1. Kürze die Brüche 
vor dem 

Multiplizeren:

- über Kreuz kürzen

- Brüche untereinander 
kürzen

2. Wir multiplizieren 
Brüche, indem wir Zähler 

mit Zähler und Nenner mit 
Nenner multiplizieren.

𝑍äℎ𝑙𝑒𝑟 • 𝑍äℎ𝑙𝑒𝑟

𝑁𝑒𝑛𝑛𝑒𝑟 • 𝑁𝑒𝑛𝑛𝑒𝑟

3. Kürze den 
Bruch vollständig


